

“红绿灯”三党组合敲定组阁方案

朔尔茨将接替默克尔当德国总理



24日,德国社民党、绿党和自民党就组建一个中左翼领导的联合政府达成协议,三党将共同组建新政府。社民党候选人朔尔茨预计将在12月初接替默克尔出任下届德国总理,德国在默克尔执政16年后将迎来一个新时代。

敲定组阁方案,“红绿灯”组合出炉

24日,经过近两个月的紧张谈判,在德国联邦议院选举中获得最高支持率的中左翼政党社会民主党与绿党和自由民主党敲定了组阁协议。

这项协议是社民党、绿党和自民党之间联合谈判的结果,他们将首次以三方联盟的形式共同执政。该联盟被称为“红绿灯”组合,源自各政党的传统颜色。

根据24日下午宣布的协议,自

民党党魁林德纳将出任下任财政大臣。绿党的联合领导人贝尔博克和哈贝克准备分别担任外交部长、经济和气候部长。

联盟协议草案涵盖了广泛的气候政策——包括着眼在2022年底之前通过的气候保护计划,利用所有合适的屋顶进行太阳能发电的目标,以及将其电网的扩张与新的可再生能源目标相结合的方案。协议还允许移民在德国居住满五年后获

得申请公民身份的资格。

三方誓言要实现德国现代化,优先考虑向更绿色、更数字化的经济体转型,以及向基础设施投资。

目前德国正经历第四波新冠疫情,还面临着“北溪-2号”被叫停、能源电力价格上涨、英国脱欧等一系列问题。新一届联邦政府就任后,必须要尽快拿出对策,以应对上述挑战。

朔尔茨12月将接棒,“默克尔时代”将正式结束

三党联合组阁协议的达成,也意味着社民党候选人朔尔茨将成为德国下一任总理,取代领导德国16年的默克尔。

朔尔茨1958年出生,政治阅历丰富,曾任社民党党主席、汉堡市市长等。2017年联邦议院选举后,他出任德国副总理和联邦财政部长。

外媒称,此次大选中,朔尔茨最初不被看好,但后来居上。近

年人气低迷的社民党在大选前一个月支持率的强势上涨,很大程度上被归功于朔尔茨的“个人魅力”。

据报道,联盟协议必须得到三个政党的执行机构或其成员的认可,之后朔尔茨才能被议会选举为总理,选举时间可能在12月初。

朔尔茨表示,“社民党、绿党和自民党的联盟已经成立。我们将尽

一切努力在未来十天内让所有三党都批准联盟协议。”

三党预计将于12月6日开始的那一周,宣布正式成立新一届联邦政府,并推选社民党总理候选人朔尔茨为新任联邦总理。担任德国总理16年之久的默克尔,届时也将结束看守内阁的任务,正式退出总理府。

据中新网

“外交抵制”? 纯属强行“加戏”

2022年北京冬奥会测试赛正在如火如荼地进行,各国冬奥健儿陆续来京参加测试,进行积极备战和最后冲刺。正当万众瞩目、全球期待北京冬奥会之际,却又出现了零星所谓“外交抵制”冬奥会的杂音。

从“抵制”到“外交抵制”,这个最新炮制的“新概念”源自美国,又被英媒接棒炒作。但世界田径联合会主席、英国人塞巴斯蒂安·科近日直接出来打脸了,这位2012伦敦奥组委主席对英国广播公司(BBC)表示,反对所谓“外交抵制”,直言这只会是“一种毫无意义且有害的姿态”。英国首相约翰逊的发言人也就此表态,首相不支持抵制体育赛事。

“毫无意义且有害”,不愧是“老奥运”,英国人用的这两个形容词很到位。

对于奥运会,首先需要明确的是,无论夏奥会还是冬奥会,

其主办权在国际奥委会,主角则是全球运动员。北京只是作为承办方,为全球冬奥健儿搭建一个追逐梦想的舞台,为世界各国人民提供一个在奥林匹克旗帜下增进友谊的机会。

因此,抵制冬奥会,首先损害的是国际奥委会和奥林匹克大家庭的利益。此前,在东京奥运会因疫情面临被取消的风险时,最着急的可能就是国际奥委会。而国际奥委会主席巴赫也多次在不同场合强调,任何抵制,都违背奥林匹克原则。

其次损害的是四年磨一剑的全球冬奥健儿的利益。奥运会是竞技体育的顶尖舞台,代表着运动员的最高荣誉。这个四年才有一次的机会,对职业寿命有限的运动员来说极其珍贵。按期参赛,是全球运动员的基本人权;而世界汇聚一堂为之加油喝彩,是运动员应该享有的荣耀。

美国奥委会主席苏珊·利昂

斯早就表示,抵制只会不公正地“惩罚”运动员,她在上个月再次表示,她不希望再听到抵制冬奥会的说法。而那些打着“人权”旗号叫嚣抵制的政客,又将运动员的人权置于何地?

目前的情形是,一边有西方个别政客和媒体炒作“抵制”或“外交抵制”,一边却是这些国家的奥委会、选手和媒体纷纷申请注册参加北京冬奥会,两边画风形成鲜明对比,也充分证明了“抵制”不得人心。

据北京冬奥组委的统计数据,截至2021年11月17日,来自欧洲和美国、加拿大、澳大利亚、新西兰的奥委会已提交了14000多条注册申请,仅美国奥委会就提出了1528条。

各国代表团和运动员也不断表达对北京冬奥会的期待。澳大利亚冬奥代表团团长杰夫·利普舒特近日表示,澳选手不会搭理政治化言论,而是期待圆梦

北京。在京进行了三周训练和测试的德国雪车和钢架雪车队则盛赞冬奥赛道,并渴望在北京冲击奖牌。

当然,一小撮政客应该也是意识到“抵制”太过不得人心,才又炮制了“外交抵制”这一概念,本身就透着一股子心虚气短。

这情景,就像是奥运这个大舞台上的主角们在一起其乐融融,憧憬欢聚,但聚光灯之外的角落,却总有些人上蹿下跳,不断造噱头,求关注,强行“加戏”。

这情景其实也不陌生,在2008年北京奥运会举办之前,少数西方反华势力同样上演过“抵制”的闹剧。如今,还是熟悉的配方,还是一样的味道,还是十几年不变的伎俩——唯一的变化可能是欲盖弥彰地加上了“外交”两字。但正如2008年北京奥运会最终获得了世界的交口称赞一样,在全球期盼携手抗击疫情、共创美好未来的大背景下,

北京冬奥会势必也将在奥运史上写下不平凡的一页。

总结一下,无论是“抵制”还是“外交抵制”,首先,伤害的是奥林匹克运动、国际奥委会和各国运动员,少数西方政客不愿现场为本国代表团欢呼打气,板子打到的不会是东道主;其次,一些人本也没被邀请,却自己跳出来说“我不去”,纯属强行“加戏”;再次,作为东道主,当然欢迎各国民友人在遵守冬奥疫情防控措施的基础上欢聚一堂,但冬奥会是全球运动员的舞台,是友谊团结的聚会,别有用心的人来或不来,无关紧要。

让握手取代分歧,让掌声取代噪音,让公平竞争取代矛盾冲突,一直是奥林匹克的意义所在。两个多月后,当冬奥会主火炬在“鸟巢”熊熊燃烧之际,一切政治伎俩都将消弭于无形,象征和平友爱的奥运火种必将再次照亮人类共同的未来。据新华社